

平信徒神學訓練(二) - 保羅神學

第四課：10月03日
(認識保羅及其神學 (三))

耶穌基督的死與復活

- (林前 15:3-4 ; 林前 2:2 ; 提後 2:8) 在保羅的教導中，耶穌基督的死和復活在救贖上是很重要的。
- **已經實現** : (弗 1:20-21) ; (羅 8:23 ; 林前 15:20,23) 初熟的果子 (first fruit) 。希臘文是 $\alpha\rho\chi\eta$ (apache) 。
- 初熟的果子獻給神的意思是：這一小小的祭物，是代表整個收成，承認所有的都是神所賜的。初熟的果子，不光是時間上的先前而已，更是與整個收成有關，初熟的是整個收成的一部分。它表達一種有機的關聯與合一性 (organic connection and unity) ，因為它是代表後面的整體。我們若問保羅，我們的復活什麼時候會發生？他會答覆：在基督的復活這件事情上，我們的復活已經發生，已經開始了！
- (弗 1:13-14) 聖靈是所有這麼多福分的首期，讓我們先嘗到天上的榮耀。所以，聖靈是保證，初熟的果子 (初熟的果子就是定金、頭期款的意思) 。(西 1:18 ; 林後 5:17)
- **尚未完成** : (林前 15:24-26) ; (羅 8:23 ; 弗 1:14)
- (羅 6:3-4 , 10-11) 洗禮是記號，是印記。是代表我們與基督的位格和工作的聯合，也就是我們進入到祂的裡面，與祂的位格和祂的工作聯合；與祂一同死、一同埋葬、一同復活。我們與基督一同向罪死，不是指我們個人能夠勝過罪，乃是說我們與罪隔絕了，罪、魔鬼和死，不再在我們的生命中作王。沒有與基督一同復活的，就不可能有新的生活的樣式，不可能一舉一動有新生的樣式。
- (腓 3:10) 聖靈在我們基督徒的生命中，要彰顯出一個很龐大的能力，就是大到好像聖靈使基督復活那麼大。那一位使基督復活的聖靈，就是每天給我們力量，勝過罪、向神活的力量，就是聖靈的力量。
- 神為甚麼在今世和將來世代之間計畫了這一段重疊的時期呢？根據保羅，神確立有今世和將來世代之間的重疊，是為了在最後的審判之前，帶領更多的人相信基督——特別是來自外邦的男女。(羅 11:25 ; 弗 3:4-6)
- 保羅也相信神計畫了今世和將來世代之間的重疊，是要叫教會在靈命上到達成熟的程度。有時候他以建造神的殿來描繪這個概念(弗 2:19-22) 。此外他又以成人的身體作比較(弗 4:15-16) 。
- 耶穌基督的復活在信徒生命上，我們有兩次與耶穌基督一同復活。這裡有五個層面：
 - 一、預定：在永恆裡面，神已經預定。
 - 二、兩千年前，我們在基督裡，與祂一同復活。
 - 三、洗禮：洗禮代表我們在基督裡，與祂同死同復活，也就是說向罪死，罪的權勢粉碎，他開始有了這個生命。
 - 四、將來。我們要與基督一同復活。耶穌基督已經復活了，成為復活的人初熟的果子，我們就效法祂的復活，就真的、具體的得到一個榮耀的身體了，身體被救贖了。
 - 五、我們重生之後，每天都是基督徒生命的成長。主還沒有回來，永恆還沒有開始。在中間這段，我們要每天向罪死，向義活，從這個意義上，我們每天與基督一同復活。
- 保羅在哥林多後書 4:16-18 寫： “ ．．外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天。我們這至暫的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。．．． ” 另一方面，擺在我們前面的福氣好得難以置信，叫我們生命中經歷的一切試煉都不算得甚麼了。保羅被這信念引領 (羅 8:18)